

PRECIOS DE SUSCRIPCION TRIESTRE

En la región valenciana. 4'60 pes.

LAS PROVINCIALS

DIARIO DE VALENCIA

OR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

REDACCION Y ADMINISTRACION

MAR, 29

APARVADO DE CORREOS 189

TELEFONO 17

NUMERO SUERTO 5 CENTIMOS



Rogad a Dios por el alma de

D.ª María de la Purificación Vilar Martínez de Zarranz

que falleció ayer, a las tres de la tarde, fortalecida con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual don José Vila, su afligido esposo don Gonzalo Zarranz Mariana, hijas Purita y María Luisa, padre y abuela políticos, hermanos don José, doña Remedios, don Francisco, don Vicente, don Antonio y don Jesús, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Gran Vía de Germanías, núm. 35, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Se suplica no asistan coches.

No se reparten esquelas.

ASUNTOS DEL DIA

Parece que se alejan los temores de una huelga general en Barcelona. En la inmensa mayoría de las fábricas y talleres de la Ciudad Condal se trabaja normalmente, y entre los obreros comienza a observarse un movimiento de reacción contra las predicciones de los sindicalistas exaltados, que no pueden conducir más que a la ruina de nuestras industrias. Uno de los líderes del sindicalismo, Pestalozza, se está produciendo estos días en términos de templanza, censurando a aquellos de sus compañeros que recomendaran temperamentos de violencia.

Mucho celebraremos que la clase obrera, dando muestras de independencia y de amor a sus verdaderos intereses, se apartase de sus fútiles apóstoles, máxime cuando las corrientes del día les son tan favorables para obtener, sin necesidad de actitudes de agresividad, todos aquellos beneficios que han de mejorar su condición.

Del extranjero llegan noticias muy lisonjeras, que permiten abrigar muy fundadas esperanzas sobre la normalización del problema social. En las elecciones celebradas el pasado domingo, tanto en Francia e Italia, como en Bélgica, ha triunfado la tendencia derechista. El bolchevismo no ha tenido votos bastantes para imponerse, a pesar de los grandísimos núcleos obreros que parecía iban a ser atraídos por los perturbadores de la paz pública. Y es que los mismos obreros han comprendido que se les quería llevar a una situación análoga a la que hoy padece Rusia, y no quieren en manera alguna sufrir las consecuencias de un estado anárquico, del que no pueden esperar más que hambre y desolación.

Para los que en España sostienen que estamos en horas de dominación de izquierdas, y todo halago a las exageraciones bolchevistas les parece poco, deben mirarse en el ejemplo que ofrecen Francia, Italia y Bélgica.

De política interior poco diremos hoy. El discurso del señor Cierva en el Congreso ha sido comentado de distinta manera, pues mientras ha parecido muy mal a los ministerialistas más afectos a los señores Sánchez de Toca y Burgos y a los elementos de las izquierdas, lo ha encontrado muy justificado una buena parte de la opinión, aquella que mira con recelo la política condescendiente del gobierno con respecto a los sindicalistas.

NOTICIAS DEL AYUNTAMIENTO

El alcalde accidental, señor Graullera, acompañado del secretario de la Corporación, señor Jiménez Valdivieso, cumplimentaron ayer, en el Hotel Victoria, al catedrático señor Bonilla.

LA FERIA DE NAVIDAD. La comisión de Fiestas y Plenas ha acordado que el plazo improrrogable de la FERIA sea hasta el 14 del mes de enero del próximo año 1920.

RECAUDACION. El Ayuntamiento recaudó ayer: por arbitrio carnal, 3.877'04 pesetas; por análisis y extraordinarios, 612'08.—Total, 4.489'12 pesetas.

NOVEDADES :: PELETERIA CASA TORRO ALMACENES: PEREZ PUJOL, 10



Escuela Militar Alfonso XIII

Para soldados de cuota

Pintor Sorolla, núm. 1 (junto al café Habana)

Por R. O. de 8 noviembre corriente, QUEDA ABIERTA LA CAJA hasta el 9 de diciembre, y pueden hacerse de cuota los mozos del reemplazo de 1919.

INFORMACION GRATUITA

El acto inaugural de ayer

El discurso del señor Bonilla

Una solemnidad académica inusitada hubo ayer en la Universidad Literaria.

Se inauguraba el segundo semestre del curso académico del Instituto de Idiomas, que tan brillante labor realiza en nuestro primer centro docente. Había de dirigir la palabra al auditorio el ilustre catedrático de la Universidad Central, don Adolfo Bonilla Sarramartín, y tanto la solemnidad del acto, como el deseo de oír a este ilustre hombre, llevaron al Paraninfo de la Universidad un concurso distinguidísimo de políticos, hombres de ciencia, escolares, etc.

Comenzó el acto a las seis de la tarde. El estrado estaba ocupado por representantes de las Corporaciones oficiales de Valencia, entidades culturales, entre ellas una nutrida representación del Centro de Cultura, un crédito número de personalidades y muchas bellas damas. Llenaban el salón el público, entre el que predominaba el elemento escolar. Presidió el rector, que tenía a sus lados al vicepresidente de la Comisión provincial y al concejal señor Graullera.

Levóanse las adhesiones recibidas, entre ellas las muy expresivas de la Diputación, Ayuntamiento, Centro de Cultura Valenciana, autoridades y un telegrama del subsecretario de Instrucción pública, y seguidamente el señor Moncho, primer alumno de la sección de extranjeros del Instituto de Idiomas, que ha sido pensador por el gobierno inglés para aprender nuestra lengua, leyó un cariñoso saludo. El señor Moncho vestía uniforme del ejército británico, al que pertenece desde 1914, y su presencia, su graciosa pronunciación castellana, constituyó una nota altamente simpática. Fue muy aplaudido y felicitado por su hermosa oración.

Después el director del Instituto de Idiomas, catedrático doctor don Carlos Ribá, dirigió un saludo cariñoso de bienvenida, gratitud, admiración y afecto al señor Bonilla Sarramartín, enluciendo sus excepcionales dotes, y su saber, que le ha hecho uno de los más sólidos prestigios culturales de España. Le llamó hijo espiritual y continuador de la obra de Menéndez Pelayo; recordó que fue catedrático de Valencia, y enalteció como admirable biógrafo del polígrafo insigne Luis Vives, "cuya estatua—dijo— a poder animar el bronce, rendirle el homenaje de un aplauso". Hizo mención de la obra del señor Bonilla como genial historiador de la filosofía contemporánea, y le agradeció su filosofía.

Dió cuenta de la obra realizada por la Universidad de Valencia, creando el Instituto de Idiomas, y de la labor realizada por este moderno organismo, y explicó el concepto de autonomía universitaria. El orador, que estuvo elocuentísimo, fue muy aplaudido. Despertando la consiguiente expectación, levantóse a hablar, entre una salva de aplausos, el eximio catedrático de la Universidad Central.

El señor Bonilla comenzó diciendo: "Yo agradezco al benemérito historiador don Carlos Ribá, las frases cariñosas que me ha dirigido; pero he de decir que en ellas solo hay una consideración de justicia: la de que buena parte de mis ansias fueron sentidas en Valencia, y parte de mi obra inspirada aquí,

en esta tierra que amo tanto. En eso sí tendré razón, porque yo renerudo constantemente a Valencia, y en especial a esta Universidad, que es la sede de los humanistas, donde vio la luz el hombre más grande y representativo del Renacimiento, nuestro Luis Vives.

Recuerdo siempre con afecto y amor esta región divina, que tantos puntos de contacto tiene con Grecia, esta región donde el arte siempre tuvo un cultivo constante, el arte que, señores, la esfera, serena y tranquila, la esfera de actividad superior en que puede actuar el corazón humano. Y me complazco de una manera especial en saludar a la región donde, a la Universidad valentina, esta Universidad que, como sabéis, nació en el siglo del Renacimiento, esta Universidad, donde me inicié en el profesorado y donde alcancé la fortuna de tener, mejor que discípulos, alumnos de cuyo afecto perdurable estoy seguro.

Y mi complacencia es mayor en este momento, porque la Universidad valenciana es la que ha tenido la más generosa y noble iniciativa, fundando el Instituto de Idiomas, cuyo segundo semestre inauguramos hoy.

No me parece extraño que en otros centros de cultura no hubiera hasta ahora iniciativas tan lógicas, pero en ninguna parte se llevaron a efecto tan felizmente como aquí, y aquellas iniciativas que llegaron a tener realidad, fueron de modo que, más bien contribuyeron a la desorganización de la Universidad, porque se convirtieron en cánculos misteriosos y exclusivos sin realidad, sin eficacia alguna.

Nuestro organismo, en cambio, ha sido fundado y desarrollado en términos verdaderamente útiles para la Universidad y para la patria.

Hubo un tiempo—todos lo sabéis— en que había un idioma de comunicación científica y el latín; y esto significaba una gran ventaja, puesto que era prácticamente un ahorro de tiempo.

Pero como las instituciones humanas todas tienden a evolucionar en el sentido de la diferenciación, de la heterogeneidad, determinando una pluralidad de idiomas, en el curso de los tiempos, y en el momento presente vemos que es necesario que el hombre culte, si ha de buscar aquellos necesarios elementos de cultura, ha de proveerse de los instrumentos precisos para adquirirla y ha de aprender varios idiomas.

Pero esto representa un trabajo penoso, una labor verdaderamente impropia, representa mucho tiempo, que a la labor impone la pluralidad.

un caso aislado ni extraordinario de aquel tiempo. Y pensad que era penosa labor aquella. Nosotros, en cambio, disponemos de material más completo para esta obra, disponemos de mayor número y de más copiosos diccionarios, y no ya las lenguas muertas, cuya dificultad de posesión parece enorme, sino las lenguas orientales deberían ser objeto de nuestro estudio, esas lenguas tan interesantes en los momentos presentes, sin olvidar, claro está, aquellas lenguas de la Europa occidental, las lenguas de la civilización moderna.

Los antiguos seguían un procedimiento mucho más práctico y adecuado; no así nosotros, que a los niños de segunda enseñanza torturamos absurdamente en materia lingüística, sin conseguir más que confundirlos e imposibilitarlos para toda labor seria y útil.

Pero si la pluralidad de idiomas tiene el inconveniente que he señalado, tiene una ventaja considerable, porque, como decía el ilustre pensador alemán Nietzsche, las palabras son el azco irri entre las cosas y las ideas.

La palabra es el instrumento preciso para la emisión del pensamiento, pero veo que también es al propio tiempo un serio estorbo, porque el pensamiento es alado, el pensamiento es móvil en sí, es inabarcable, y la palabra aunque, naturalmente, sujeta también a estas fluctuaciones y cambios, es relativamente algo fijo, algo quieto, ni tan sutil ni tan elevado como aquel.

En las palabras precisa encerrar todos los variados matices del pensamiento; en este sentido, el conocimiento de varios idiomas hace que se logren a luz esos matices del pensamiento que desamparan cualquier instrumento, y hace también que recobre toda su movilidad el pensamiento inestable.

Todo ello va unido, claro está, a la necesidad de proveernos de instrumentos de cultura. Por eso recomendaré que en todo plan figuren los idiomas clásicos, los idiomas occidentales europeos, los idiomas orientales, de tan brillante historia.

Y como decía bien el señor Ribá, todo esto no es sino una manifestación de la autonomía universitaria. Antes de que los gobiernos concedieran esa autonomía, la Universidad de Valencia había creado ya un organismo de cultura autónomo.

Y permítame que si quiera por breves momentos os diga dos palabras sobre la autonomía de la Universidad, y podáis deducir las consecuencias adversas o agradables del régimen dicho.

Ya sabéis que las antiguas Universidades eran autónomas, pero se tenía entonces un concepto de la Universidad, que luego fué adulterándose.

La idea de Universidad se refiere a comunidad de personas, no a unión de distintas y varias Facultades. La expresión más cierta de Universidad la dió el Papa Alejandro IV, cuando dijo: unión perfecta, comunidad absoluta de maestros y discípulos que trabajan mancomunadamente por la consecución de los mismos ideales de cultura.

Pero el concepto fué degenerando, y a partir del siglo XVIII fué notando que la Universidad dejó de responder a su idea informante, y allá por 1857, una ley de Instrucción pública daba a entender que la Universidad no era sino un conjunto permanente de profesores.

Se vieron los defectos, se notaron las imperfecciones y se pensó seriamente en rectificar. En 1900 un ministro de Instrucción pública, ilustrado por varios catedráticos, corrió, pues casi todos los ministros lo ven, cesación, tuvo el propósito de traducir en obra práctica esa rectificación; pero no pasó de propósito.

Así las cosas, en 1917, el ministro señor Rodés, de feliz memoria, quiso con más empeño rectificar el concepto unilateral de la Universidad, y pensó en la necesidad de dar a los alumnos funciones inspectoras, modestas, pero que eran un afuste, una iniciación de la obra a realizar, puesto que tendía a asociar a los escolares en la labor universitaria. Pero aquello pasó. Se suspiraba por la autonomía universitaria, el ambiente era favorable a ella, aunque pequeño, tanto, que tenemos vemos solos unos cuantos. Luego, en el mitin del teatro de la Comedia, se llegaron a conclusiones concretas, y de los cuatro que hablaron en aquel acto, alguno falleció ya, uno, el señor Ribá, que fué ministro de Instrucción pública, y dió el decreto susodicho.

Yo os diré que el nuevo régimen, prescindiendo de pormenores, ofrece grandes ventajas, entre otras, la de que la organización de los estudios no es una función burocrática encomendada a una oficina ministerial; otro, que el nombramiento de profesores es de la competencia de la Universidad.

La autonomía universitaria que pedíamos no era de privilegio, que tendría indudables peligros, el mayor de todos los catedráticos, primeros perjudicados.

¿Pero no os parece que hay algo arcaico en estas Universidades, que pide a voces una reforma? No son arcaicos desde las tozas hasta los birretes, las nucas, las plataformas y los mismos doctores?

—Son cosas estas de la época del doctor Fausto, cuando el diablo, según parece, tenía buscar huesos, sus cámbios y se dedicaba a buscar huesos de graduados.

Pero todo ha cambiado para volver al ideal universitario del gran Luis Vives.

La Universidad era un convento realmente, una sociedad de maestros y discípulos con el fin exclusivo de aprender.

Esa autonomía completa es la que pedimos. Una Universidad sin títulos, porque bien veis que aquel que oposta a Correos o Telégrafos, no necesita poseer un idioma vendrá a la Universidad, y le importará bien poco obtener el certificado de aptitud, si no posee los conocimientos necesarios, aun con certificado, no conseguirá su objeto.

Porque en la sociedad solo debe mantenerse aquello que sea útil. Esa Universidad no daría títulos ni tendría asignaturas fijas, sino móviles, ya que asignatura no tiene finalidad formal, sería exótica, ni habría diferenciación entre licenciados y doctores, porque las profesiones se hacen prácticas, y un médico y un abogado, no lo son propiamente sino por la práctica, y una Universidad que no diera esta aptitud, no serviría. Nosotros queremos una autonomía provechosa, y no la sería si frente a una Universidad no se elevase otra si frente a una escuela no hubiera otra. Aquella por la que el público muestra su preferencia, será inevitablemente la mejor.

El peligro de la autonomía está en que es mucho y no es nada, en lo cual se parece al derecho condicional de libertad.

Porque sabéis que hay tres conceptos fundamentales: vida, propiedad y honor, es decir, lo que somos, lo que tenemos y lo que queremos; pero ninguno de ellos sirve si no se garantiza el derecho de defensa, es decir, su autonomía.

Don Manuel Sanjuán Oliete Regente de la imprenta Domenech falleció ayer 19 de los corrientes a los 64 años de edad Su incomparable esposa, hijos, hermano político, sobrinos y demás familia, lo participan a sus amigos para que lo tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al entierro, que se verificará hoy, a las once, desde la casa mortuoria, Pl. y Margal, 86, a la plaza de San Agustín, por lo que recibían favor.

LA SEÑORITA María de los Desamparados Carrera Palomar EN RELIGION Rda. Madre María de la Virgen del Coral falleció en el convento de María Reparadora, de Manresa, el día 24 de octubre de 1919, a los 24 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Su afligido padre; hermanos doña Rosa, doña Josefina, doña María, doña Asunción, doña Ana, don Vicente (S. J.) y doña Rosario; hermanos políticos, don Gregorio Iñeó Silvestre y don Guillermo de España y de Entrambasaguas; sobrinos y demás parientes, al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan encomienden a Dios el alma de la finada y asistan al novenario de misas y rosario que en sufragio de la misma se celebrarán en los días 21 del actual, a las once, y en los ocho siguientes a las doce, en el Camarin de Nuestra Señora de los Desamparados.

EL SEÑOR Don Rafael Santonja Fuertes que falleció el 21 de enero del presente año R. I. P. Su viuda e hija ruegan a sus parientes y amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a alguno de dichos actos religiosos, por lo que los quedarán agradecidos. Hay concedidas por varios señores prelatos indulgencias en la forma acostumbrada.

No conoció el Estatuto de esta Universidad, pero en el de la Universidad de Madrid pusimos un artículo, el 124, que va directamente contra esa tradición y absurda institución de las Facultades diferenciadas y en favor de la especialización, porque los conocimientos tienen en las Facultades que se hicieron distintas, una íntima conexión, tanta, que esas Facultades no pueden separarse y el alumno en una de ellas ha de poder y debe estudiar materia de distinta Facultad.

Por ejemplo, ved la de Filosofía y Letras, que ha de actuar como el nexo de todos los conocimientos, y decídmelo si un médico, prescindiendo de ella, puede ser enterante. Será, sí, un curandero, pero jamás, como Claudio Bernard, podrá ser un filósofo de la Medicina.

Por eso establecer diferenciaciones entre las artificiales distintas Facultades actuales, es empujarse a la labor científica.

Y precisa también dar intervención a los estudiantes en la vida universitaria, y prescindiendo de ella, puede ser enterante. Será, sí, un curandero, pero jamás, como Claudio Bernard, podrá ser un filósofo de la Medicina.

El convertir la Universidad en algo cerrado, sin comunicaciones con la vida exterior, procede sin duda de que predominó una concepción errónea de la vida humana. Se pensó en que, como el hombre es superior a los animales por la razón, todo lo que se presentase a su razón era lo más alto, y así ha sido posible el desmoronamiento de los ejercicios físicos, a los sports, la absurda y ridicula seriedad académica, la falta de alegría, todo eso que amargó la vida y que cristalizó en esas dolientes producciones teatrales, musicales, etcétera, del siglo XIX. Es la obra del predominio de la inteligencia.

COMPANIA TRANSMEDITERRANEA SERVICIO RAPIDO A GENOVA Vapora: A. LAZARO Saldrá de Barcelona los días 1, 4, 11, 21 de cada mes, para Génova, admitiendo carga y pasaje. Acomodación para el pasaje en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase. Agentes de Aduanas, Sra. Vda. de Vicente Sanz Selma, Paseo de Colón, 1, bajos, Barcelona.

Concurso de ganado caballar La Junta provincial de Ganaderos, que entiende en el Concurso de ganado caballar que ha de celebrarse en esta ciudad durante los días 22, 23 y 24 del actual, se reunió ayer para ultimar detalles referentes a la misma. Entre otras cosas, acordó que el ganado que concurrea estará en el local del Concurso los tres días, hasta las dos de la tarde, excepción hecha del sábado, día de la inauguración, en el cual se presentará el ganado de siete a diez, para su admisión. El domingo y lunes durará la estancia del ganado desde las nueve hasta las dos, y la distribución de premios tendrá lugar el lunes, a la una. Hasta la fecha son muchas las inscripciones que se han hecho de ganado, y segura-

mentó que elid será motivo para que pueda...

La Junta se constituirá, con el Jurado de admisión...

Valencia

La sesión últimamente celebrada por la Junta de Obras del Puerto...

El presidente señor Dionis comenzó explicando toda la actuación de la Junta...

Atacó los cableteros, monopolizadores del puerto...

El vocal que suscribe propone que se solicite de la superioridad...

No hay que decir que esta proposición cayó en el salón como una bomba...

Se nos dirá que el señor Montañés pidió que quedaran tres naves...

Nos parece muy bien el nombramiento de una comisión para que dictamine...

Por último, habló de obras del señor Montañés, limitándose a decir que hace diez años que no se trabaja...

La falta de tabaco se ha convertido en un mal crónico, pero se puede prescindir de él...

El ingeniero don Plácido Virgili y Oliva nos participa en atenta bienvenida...

Como consecuencia de las cosas que están sucediendo en el puerto...

19 de noviembre de 1919. Señor Montañés: En diferentes ocasiones he tenido el honor...

Don Ricardo Garrido Badino General de división que falleció el 21 de diciembre de 1916

Su viuda ruega a sus parientes y amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos...

Se nos solicita la inserción de las siguientes líneas: Hoy jueves, a las siete de la tarde...

El vicario capitular (S. V.) elevó ayer al ministro de Gracia y Justicia la propuesta del cobdado para que sea nombrado contrato de la capilla de música...

La anemia es fácil de evitar bebiendo a diario el agua de los Heróicos de Coferentes.

La Inspección general del ministerio de Hacienda ha acordado que los inspectores don Ramón Colán y don Enrique G. Montero...

Los médicos más eminentes han tributado grandes elogios a las Inyecciones hipodérmicas del Falso-Glicol-Domenech...

Un pobre vendedor de billetes de la Lotería, Tomás Ortiz, se le extraviaron ayer 48 dóminos...

En la Caja de la Diputación provincial se recordará ayer, por coincidir, las siguientes cantidades: Del Ayuntamiento de Burjassot...

El Sindicato de Obreros del Libro celebrará junta general extraordinaria esta tarde, a las seis y media...

Nuestro amigo muy querido don Gonzalo Zarranz se halla desde ayer tarde agobiado por el dolor inmenso de haber visto morir a su esposa...

La curación de la tos con las pastillas J. Mro. expectorantes y calmantes. Venta en farmacias y droguerías...

La cultísima escritora que vela su nombre con el pseudónimo "Narciso del Prado" ha respondido a la invitación del Centro de la Prensa...

El doctor prelado, que se encuentra muy bien de salud, permanecerá por pocos días en Valencia...

Los motores a gas sobre tipo Universal, están dando inmejorables resultados...

El ingeniero don Plácido Virgili y Oliva nos participa en atenta bienvenida...

El doctor prelado, que se encuentra muy bien de salud, permanecerá por pocos días en Valencia...

Los motores a gas sobre tipo Universal, están dando inmejorables resultados...

El ingeniero don Plácido Virgili y Oliva nos participa en atenta bienvenida...

El doctor prelado, que se encuentra muy bien de salud, permanecerá por pocos días en Valencia...

Los motores a gas sobre tipo Universal, están dando inmejorables resultados...

El ingeniero don Plácido Virgili y Oliva nos participa en atenta bienvenida...

El doctor prelado, que se encuentra muy bien de salud, permanecerá por pocos días en Valencia...

Los motores a gas sobre tipo Universal, están dando inmejorables resultados...

Prim Ortopédico en Valencia. Los días 21 y 22 de noviembre, en el Hotel Inglés, recibirá este afamado Ortopédico de Madrid...

Tribunales. El Jurado de Aleira, que se constituyó ayer para juzgar a dos individuos acusados de incapacidad...

Crónica nupcial. Ayer mañana, en la parroquial iglesia Colegiada de San Bartolomé, contraído matrimonio nuestro querido amigo el joven letrado de esta Colegiada don José María Zapatero...

Los Angeles Liñá, 8 y 10. Venta por METROS, a precios reducidos.

De "sport". Cacerías acáticas. El señor conde de Romanones en el coto de Cullera.

Para los aficionados a la caza, fué el día de ayer uno de los que con más ansiedad se esperaba. Trabajó de la inauguración de la temporada cinegética...

En suma, que el día espléndido de ayer era el que se desea para tirar a las falcas...

Hay un dato más elocuente que corrobora nuestras afirmaciones, y es que en Sollana no se atravesaron a inaugurar la temporada cinegética...

De nuestro estimado compañero son estos párrafos: "La noticia de la llegada, aunque esperada, no por eso dejó de producir indescriptible entusiasmo entre sus amigos..."

Amplia el señor Renard que el ilustre auspicio ocupará la plaza núm. 4, de don Ángel A. Ribera. Desde Sueca el martes hizo el viaje en auto...

Por la noche el Circolo Liberal fué una espléndida iluminación. La calle donde se halla instalado se vivió animadísima.

El conde de Romanones regresó con sus hijos a Madrid en el correo de ayer, y en el mismo tren salieron también otros distinguidos aficionados.

ES UN AHORRO en el desgaste, por exceso de labor; el VINO PINEDO fortifica, nutre, da vida.

AUTOMÓVILES "LA BUIRE", DE LYON. Coches de población, turismo y camiones industriales.

Francisco Felu Abadía San Martín, 3. Continúa la gran liquidación; hemos recibido una gran partida de género blanco...

CABELLO SEDOSO FUERTE Y ABUNDANTE. CURA LA PELADA EVITA LA CALVICIE.

ESTOMAGO SE CURA CON LOS COMPRIMIDOS ESCOBAR LOPEZ. Llame V. al teléfono 949.

Trust Mecanográfico. Paz, 17. el necesita accesorios para su máquina de escribir, y le serán enviados rápidamente por el.

La Bertini con su inagotable talento hace una creación en la película Espiritismo.

Crónica teatral PRINCIPAL. PRIMER CONCIERTO CASSADO. Un triunfo inmenso, un concierto sugestivo y maravilloso...

Crónica de sucesos. ROBO.—Al juzgado se dio cuenta ayer tarde que los ladrones habían visitado la casa número 2 del Callejo de Santa Mónica...

OTRO ROBO.—El suboficial del regimiento de Guadalajara don Antonio Bollo Laporta, de nacionalidad en la calle de Guerrero...

Todo Valencia (est)
CINE SOROLLA
para ver
La Bertini y Novelli
en la película
Espiritismo

Noticias teatrales
CIRCO REGUES.—Esta noche tendrá lugar el estreno de la zarzuela en dos actos, una de las obras de más éxito de este teatro, cuya obra se han puestas a escena las magníficas decoraciones del arquitecto Francisco Pastor, y todos los artistas asistiendo al estreno en el programa con el estreno de la zarzuela *La real gana*, y la revista de estupendo éxito, *A la voz del río, mar...*

TEATRO PRINCIPAL
Mañana viernes, a las 6'30 tarde
SEGUNDO y ULTIMO CONCIERTO por el eminente violonchelista
GASPAR CASSADO
Acompañado por el notable pianista
JOSE M. DE FRANCO
Se despacha en Contaduría, de 4 a 7 tarde y de 9'30 a 11 noche.

Teatro Olympia COMPAÑIA DE LOLA RAMOS.
El viernes día 21 de noviembre, a las 10 noche, ESTRENO de la comedia en 4 actos y en prosa, titulada
El hombre más feo de Francia
Creación de Lola Ramos

Teatro Lírico
Hoy, grandioso programa 11 11 2 colosales estrenos, 2
La extraordinaria película en 4 partes,
LOS DOS YUGOS
La comedia cinematográfica más hermosa e interesante que se conoce
La colosal película cómica en dos partes,
Entregado por la cigüeña
Por el célebre AMBROSIO
2 grandes estrenos, 2 11 Largo metraje, 3.000 metros
Sesión permanente desde las 5 tarde a 12'30 noche.

Los periódicos oficiales
La Gaceta publica un real decreto autorizando a la Presidencia para leer en las Cortes el proyecto de ley derogando la ley de Jurisdicciones.
Otro concediendo el collar de Carlos III a los generales franceses Petain y Joffre.
También publica un decreto de fomento sobre construcción de ferrocarriles.

El Congreso de Ingeniería
Desde las diez de la mañana, todas las secciones del Congreso de Ingeniería comenzaron el estudio de las peticiones nombradas.
Por la tarde, los asambleístas visitaron los centros técnicos militares, dedicando grandes elogios a los mismos.
Las excursiones a Toledo, Segovia y Granada, que habían de tener carácter oficial, se han acordado que se realicen particularmente, saliendo los asambleístas sin sujeción a horario fijo.

Fusilamiento de 21 marcos
Teléfono.—Se constituyó el Consejo de guerra para juzgar a 24 individuos de la milicia de Malalien, acusados de haber asesinado al capitán señor Pérez Solís y demás oficiales europeos.
Presidió el tribunal el teniente coronel del batallón cazadores de Barbastro, señor Irigoyen, formado por el mismo señor capitán, y ayudante de asessor el auditor de brigada señor Bermejo.
El fiscal solicitó para los procesados la pena de muerte.
El tribunal se retiró a deliberar, durante la sesión hasta las diez de la noche.
La sentencia fue pronunciada inmediatamente al general señor Fernández Silvestre, quien la aprobó en el acto, mediante informe del auditor.
En esta sentencia se absolvía a tres de los procesados, condenando a los 21 restantes a la última pena.
A las cinco de la mañana fueron movilizadas las tropas en dirección de Malalien, donde iba a ejecutarse el fallo.
Formado el cuadro, llegó poco después el capitán instructor con dos intérpretes.
Los condenados fueron conducidos al suplicio en camiones automovilísticos.
Iban muy serenos y bromearo algunos de ellos.
Un piquete del batallón de Lerena fué el encargado de ejecutar la sentencia.
Los procesados fueron fusilados en tres grupos.

En Toledo
La fiesta de la Infantería
De Toledo comunican que con motivo de la celebración de la fiesta de los promociones de la segunda promoción de la Academia Especial de Infantería, llegaron a aquella capital los señores 440 jefes y oficiales y cuatro neoproletos militares.
Antes de llegar el Rey se personaron en la Academia de Infantería los generales Weyler y Aguilera, y el infante don Alfonso, que también asistió a la fiesta.
Su Majestad el Rey llegó a Toledo a las doce y media, acompañado por el general Huertado, el coronel Losada y el teniente coronel Caso.
El infante don Alfonso uniformado de diario de general de infantería y peluca.
Los alumnos de la Academia recibieron a Su Majestad en el patio del Alcazar, en correcta formación.
El Rey, después de revisar al batallón de alumnos, se situó en el estrado que habíase levantado a la izquierda del altar en el fondo del patio del Alcazar. Después de la misa, que oyeron también el Nuncio de Su Santidad al cardenal arzobispo de Toledo, las autoridades locales, etc., se procedió al descubrimiento de las lápidas.
La primera es la que la Escuela Artística de Infantería dedica a la memoria de don Francisco Villanueva Gómez, número uno de la promoción y hermano del presidente del Congreso.
La segunda lápida la dedica la Academia de Infantería a la memoria del teniente don Luis Sanz Huélin, primero muerto en campaña.
A los acordes de la Marcha Real, el Rey descubrió las lápidas.
Al describirse la primera, pronunció un elocuente discurso el coronel señor Valdés, y cuando se descubrió la segunda, también muy elocuentemente el comandante de Wad-Ras, don Simón Gómez.
También hizo uso de la palabra el representante del Congreso, señor Villanueva, pronunciando un patriótico discurso de agradecimiento al ejército.
Terminada la ceremonia, pasó el Rey con su séquito al Museo de Infantería, donde se verificó la entrega de un pergamino a la memoria del teniente Sanz.
El comandante señor Vila hizo también entrega de un sable de honor al general López Ochoa, primero de la promoción que llegó al generalato, a la edad de 34 años.
Después del desayuno se celebró el banquete, que era de 700 comensales.
El patio del Alcazar presentaba un hermoso aspecto.
El Rey ocupó la presidencia, teniendo a su lado al infante don Alfonso, a los generales Huertado, Aguilera, Weyler y Prieto, al director de la Academia, al gobernador civil de Toledo, al arzobispo doctor

Diario de avisos
Dr. Arturo Ferris
MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL
Martínez Cubells, 5, pral.
Horas de consulta: De 12 a 2 y de 4 a 5.

Radium-Rayos X
Dr. Casanova Dalfó
Situación de la clínica
Situación de la clínica

Espectáculos
TEATRO PRINCIPAL.—Sesión continua de cine de 5'30 tarde a 12'30 noche.—1.ª jornada y estreno de 1.ª 2.ª de La misteriosa.
TEATRO RUZAFÁ.—A las 6 de la tarde.—La flor del barrio.
—A las 9'30 de la noche.—La mujer artificial o la receta del Dr. Miró.
APOLO.—A las 6 de la tarde.—Matin popular.—Los Quárteros.
—A las 10 de la noche.—El timo del portugués.—El ascensor.
ESLAVA.—Compañía de comedia.—A las 6 de la tarde.—La casa de los Troys.
—A las 9'45 de la noche.—Fébreo del loco.—En capilla.
CIRCO REGUES.—A las 6 de la tarde.—La generala.
—A las 9'30 de la noche.—La real gana.—La madrina (estreno).—A la voz del río, mar...
CINE SOROLLA.—Sesión continua de cine de 4'30 tarde a 12'30 noche.

En favor del clero
Los señores Alcalá Zamora, Maura, Sánchez Guerra y marqués de Alhucemas, han ofrecido apoyar el proyecto de mejoras al clero español.
La exportación del aceite
Comienza la sesión a las 9'45, bajo la presidencia del señor Sánchez Guerra.
Las tribunas hallábase atestadas. En los escaños hay poca concurrencia de diputados.
El señor Martínez Ruiz pide la palabra para ocuparse del acta.

Entierro de las víctimas de la evasión
En la mañana se verificó el acto de dar sepultura a los cadáveres de los aviadores víctimas de la catástrofe del domingo último. El cortejo fúnebre salió del hospital militar de Carabanchel, con rumbo al cementerio de San Isidro, con banderas españolas y francesas.
Los coches fueron cubiertos de coronas y de flores.
El cortejo estuvo presidido por el infante don Alfonso, el ministro de la Guerra, el embajador de Francia, el general Echagüe y el teniente coronel señor Huertado, en representación del Rey.
En el cortejo figuraban el personal de la embajada francesa, habida representación de dicho gobierno, socios del Aéreo Club, oficiales de la Unión de Aviación Francesa y mucho público.
Rindió honores una compañía de ingenieros.
Al llegar al cementerio, los féretros fueron cubiertos a hombros de oficiales de aviación.
El ministro de la Guerra dio el pésame al comandante francés, quien pronunció palabras de agradecimiento.
Después de las salvas de ordenanza terminó el acto.

DE GUTA
Comunican de Guta que constantemente llegan familias meras procedentes de Rio Martín, en busca de trabajo.
Continúan los trabajos de construcción del ferrocarril a Lauzán Bajá, pasando por Teñán.
BOLSA DE MADRID
Interior, 75'75.
Amortizable 5 por 100 antiguo, 96'00.
Amortizable 5 por 100 nuevo, 90'00.
Amortizable 4 por 100, 90'00.
Exterior, 87'25.
Franco, 52'40.
Libras, 20'27.
Marcos, 44'40.

LA BOLSA
BOLSA DE MADRID
Interior, 75'75.
Amortizable 5 por 100 antiguo, 96'00.
Amortizable 5 por 100 nuevo, 90'00.
Amortizable 4 por 100, 90'00.
Exterior, 87'25.
Franco, 52'40.
Libras, 20'27.
Marcos, 44'40.

LAS CORTES
SENADO
Abre la sesión el señor Allendalazar. Este pronuncia un discurso expresando el sentimiento de la Cámara por el fallecimiento de varios señadores durante el interregno parlamentario.
El señor Sánchez de Toca se asocia a las manifestaciones del presidente del Senado, en nombre del rolodoma.
El señor Calderón procede a la lectura de los proyectos de ley sobre creación del Banco Agrícola y explotación forzosa.
Se procede a la lectura de varios dictámenes y actas.
Juran el cargo varios señadores.
Pasa la Cámara a reunirse en secciones.
A las cuatro y media se reanuda la sesión.
El señor Cano Rueda pide que se hagan extensivos a los empleados municipales los beneficios de la ley de funcionarios.
El señor conde de Limpías explica su interpelación sobre el sindicalismo.
Hace historia de la labor realizada por los socialistas españoles, que solo se preocupaban de organizar huelgas con carácter revolucionario y dirigir atentados contra los patronos.
Al terminar la guerra los socialistas fueron vencidos por los sindicalistas.
Censura la política seguida por el conde de Romanones en el pleito de Cataluña y la intervención del señor Morote en el asunto.
Relata la labor de este gobierno, y dice que para solucionar el conflicto de Cataluña se necesitaba haber seguido una política conservadora, en vez de la que ha hecho el actual gabinete.
Ataca al señor Burgos Mazo.
Acusa al gobierno de haber pactado con los sindicalistas.
El ministro de la Gobernación contesta al conde de Limpías.
Comienza ocupándose del sindicalismo en Barcelona, cuya explotación ha tenido lugar ahora, pero que se venía tramando desde hace tiempo.
Nuestra política no ha sido de odio ni de fuerza, porque con la fuerza no se consigue más que envenenar los problemas, pero no resolverlos.
Para demostrarlo, lee el telegrama circular enviado a los gobernadores civiles, dándole instrucciones mesuradas acerca de los conflictos sociales.
Dice que la gestión de los gobernadores fué hacer llegar a los cauces legales las aspiraciones encontradas de todos. Niega terminantemente y demuestra que el gobierno no levantó el estado de guerra en Barcelona por imposición de los sindicalistas, como se afirmó.

En Gobernación
El señor Burgos Mazo cumplimentó por la mañana, con motivo de su fiesta onomástica, a la Infanta doña Isabel.
Por esta razón no recibió a los periodistas, haciéndolo en su lugar el señor Wais, secretario del mismo departamento.
Manifestó que los noches recibidos de Barcelona eran altamente satisfactorios, habiendo entrado al trabajo casi todos los obreros.
En las restantes provincias de España reina tranquilidad.
Demanda por injurias
El señor Berguán, en nombre del señor Sánchez de Toca, ha demandado por injuria y calumnia al director de A. B. C. por los comentarios que inserta dicho periódico al hablar de la sesión anterior en el Congreso.
Como el señor Luca de Toca es senador, se habrá de pedir, antes que todo, el correspondiente duplicado.
Una conferencia notable
El ilustre catedrático y senador don Elias Torro dio ayer una admirable conferencia con motivo del centenario del Museo del Prado.
Al ser el conferenciante que la fundación del Museo data del reinado de Fernando VII, cumpliendo un deseo de su esposa.
En dicha época se inauguraron tres únicas salas con cuadros de autores españoles, repartidos en su mayor parte en conventos e iglesias, y todas ellas de los siglos XVI, XVII, XVIII y principios del XIX.
La cuestión del pan
El presidente del Sindicato de panaderos de Madrid ha enviado a la prensa un comunicado desmintiendo la afirmación de que los patronos panaderos quieren que los secunden sus obreros para conseguir elevar el precio del pan.
Dicho gramo rectifica esta afirmación, sosteniendo que no pretende elevar el precio, limitándose a manifestar únicamente a las autoridades que en esta ocasión le es de todo tanto imposible acceder a las demandas de los obreros, por impedirlo la situación económica de la industria.
En el Ayuntamiento se reunieron los tenientes de alcalde para tratar de la cuestión del pan.

En favor del clero
Los señores Alcalá Zamora, Maura, Sánchez Guerra y marqués de Alhucemas, han ofrecido apoyar el proyecto de mejoras al clero español.
La exportación del aceite
Comienza la sesión a las 9'45, bajo la presidencia del señor Sánchez Guerra.
Las tribunas hallábase atestadas. En los escaños hay poca concurrencia de diputados.
El señor Martínez Ruiz pide la palabra para ocuparse del acta.

DE BARCELONA
En el teatro Asático se reanuda la capital y delegados de los comités obreros de la capital y de las barriadas.
Habla Pestaña, quien recomendó temporalidad de prudencia y templanza, alegando además que los obreros no han de dejarse llevar a la violencia por quienes los huelga, y por tanto deben votar desocho la huelga.
Habló también don Juan presidente de comités, y se acordó que se cumpla estrictamente el voto de la comisión mixta, según el criterio de la clase obrera, y si en el término de veinticuatro horas así no se hace, se acordará a la huelga general, rompiendo en definitiva toda relación con los patronos.
Los oradores se expresaron en términos de gran prudencia y cordura.
Se asegura que la dirección de la fábrica Hispano-Suiza, en vista de la continua persistencia de los conflictos en Barcelona, trasladará sus trabajos a Guadalupe.
En tal caso quedarán sin trabajo más de mil obreros.
Introdujo el señor Amado acerca de si volvería a funcionar la comisión mixta, dijo que pasó copia de la real orden al alcalde, para que éste convocase a los componentes de la comisión y reunida ésta sus tareas.
Signó en periodo de gravedad el conflicto de las hostias.
Estos, formando nutridos grupos, recorrieron la ciudad, rompiendo gran número de cristales.
Muchos de ellos han vuelto al trabajo.
Los alumnos de la fábrica de industrias químicas de Hospital, han reanudado el trabajo.
Por no aceptar el fallo del tribunal mixto se declararon en huelga los operarios de varias fábricas de Olesa y Monserrat.
En el alto Llobregat existe disgusto y se han dado órdenes para dominar el conflicto, que amenaza ser imponente.

Últimas noticias
De Barcelona, las noticias de última hora confirman la impresión optimista.
Hay se fueron más obreros que acudían al trabajo en fábricas y talleres.
Los periodistas hablaron con Pestaña, quien se mostró también muy optimista.
El gobernador civil, señor Amado, dijo a los periodistas que no tenía noticia de los acuerdos de los Sindicatos en su reunión de anoche, dando un plazo de veinticuatro horas a los patronos para que se abstengan de declarar la huelga.
(Signó a la 4.ª plana)

DE BARCELONA
En el teatro Asático se reanuda la capital y delegados de los comités obreros de la capital y de las barriadas.
Habla Pestaña, quien recomendó temporalidad de prudencia y templanza, alegando además que los obreros no han de dejarse llevar a la violencia por quienes los huelga, y por tanto deben votar desocho la huelga.
Habló también don Juan presidente de comités, y se acordó que se cumpla estrictamente el voto de la comisión mixta, según el criterio de la clase obrera, y si en el término de veinticuatro horas así no se hace, se acordará a la huelga general, rompiendo en definitiva toda relación con los patronos.
Los oradores se expresaron en términos de gran prudencia y cordura.
Se asegura que la dirección de la fábrica Hispano-Suiza, en vista de la continua persistencia de los conflictos en Barcelona, trasladará sus trabajos a Guadalupe.
En tal caso quedarán sin trabajo más de mil obreros.
Introdujo el señor Amado acerca de si volvería a funcionar la comisión mixta, dijo que pasó copia de la real orden al alcalde, para que éste convocase a los componentes de la comisión y reunida ésta sus tareas.
Signó en periodo de gravedad el conflicto de las hostias.
Estos, formando nutridos grupos, recorrieron la ciudad, rompiendo gran número de cristales.
Muchos de ellos han vuelto al trabajo.
Los alumnos de la fábrica de industrias químicas de Hospital, han reanudado el trabajo.
Por no aceptar el fallo del tribunal mixto se declararon en huelga los operarios de varias fábricas de Olesa y Monserrat.
En el alto Llobregat existe disgusto y se han dado órdenes para dominar el conflicto, que amenaza ser imponente.

despedir obreros y paguen los jornales de los días de huelga y del último lock-out.

Las impresiones del gobernador también eran buenas.

Hoy salieron para Madrid los representantes de los patronos y obreros que forman parte de la comisión mixta.

La comisión de Hacienda

Esta tarde se reunió la comisión de Hacienda del Congreso, dando cuenta del estudio que acerca de las reformas de contribución industrial y de utilidades hizo el señor Esteve.

Mañana, a las cuatro de la tarde, se reunirá nuevamente dicha comisión, creyéndose que emitirá dictamen acerca de dichas reformas.

DE PROVINCIAS

CACERÍA REGIA Sevilla.—En el coto Doñana se hacen preparativos para una cacería regia que se celebrará en diciembre próximo.

En el palacio del duque de Tarifa, donde se alojó el Rey, se están haciendo grandes reformas.

HUELGA RESUELTA Bujón.—Se ha resuelto la huelga del ramo de construcción. Los patronos concedieron 3 reales de aumento en los jornales.

Mis de Gobernación

El ministro de la Gobernación dijo esta noche que siguen en igual estado las huelgas de Andalucía, y que en vista de que los pañaderos de Madrid insisten en ir a la huelga el viernes, el gobierno se preocupa de que no falte pan en la Corte.

Del extranjero

Las elecciones en Francia

París.—Entre los diputados elegidos figuran los republicanos de la izquierda señores Lavoine, Bureau, Bignon, Liegrif, Raboinh, doctor Theroy, Josse, Mizot, Bozarin, Deschanel, presidente de la Cámara de los diputados, Georges Leygues, ministro de Marina, Lemaigne, Boulanger, Abrini, subsecretario de la Administración de la Guerra Jean Hennessy, Jean Gerard, James Hennessy, Villant, Dhor Boissier, Dombrevil, Le Breas, Eymond, Pierre Dupuy, comisario de Transportes Marítimos, Danax, Cornudet, Amodin, Tardieu, ministro de las regiones liberadas, Aragón, Raberti, Eynac, Boinnard, Emmanuel y Broussá Libille; los radicales Maurice Monourou, Victor Messel, P. L. Flaurin, Perrau, Pradier, Milliaux, Combroutz, Dumart, Ossola y Bel; los radicales socialistas Ribelle, Maurice Long, Jacques Chaurin, Jules Guesnaire, secretario de Obras públicas, L. Vincent, Razmad Godard, Donnyson Denys, Peronnet Albert, Sarrauk, gobernador de Sudo-China, Jea Durand, Connovet Victor, Judet Ogam, Poncet Faisant, Sunyan Guichard y Guist Nau; los republicanos socialistas Borrel, Breton, Camuret, Viviani, Maitre, André, Lefreire, Ramelty y Briand, expresidente del Consejo; los socialistas unificados de la izquierda, Nadi, Barthe, Rognon, Montel, Pressonane, Pany, Valiere, Bedimo, Bonesson, Alexis y Blanc; los republicanos progresistas Peyroux Bozueux, De Grand Meis, Duclaux, Montel, De Chambrun, Sibret, Croland, doctor Nannoroy Gourd, Flaudin, Balland, Robie, Laniel Rouilleux, Dugare, Lucie Bomefous y Leredu d'Aubigny; de la acción liberal, Gaillard, Bancel Enevrand, Blaiso, Lanny Auger y doctor Constant; y los conservadores Anclé, Japin, De Dion, Goulox, Demerjon y Jesigne Fetronmayes.

Se reduce el número de viajeros Chicago.—Los directores de las Compañías

de ferrocarriles se han puesto de acuerdo para disminuir en un 40 por 100 el transporte de viajeros.

Esta medida ha sido motivada por la falta de carbón.

Escuadra japonesa

Taiján.—El gobierno japonés ha comunicado a Francia que en breve llegará a este puerto la escuadra de instrucción japonesa, al mando del almirante Heriacchi.

La componen los cruceros "Tokina", "Azuma" y "Berli".

El Tratado de paz

París.—Según informes autorizados, el Consejo Supremo de la Entente comunica a los gobiernos suoc y danés que el Tratado de Paz entrará en vigor el 27 del actual.

Sobre las elecciones en Francia

Le Gaulois, hablando del resultado de las elecciones en Francia, dice: "El orden triunfa de un modo resplandeciente. Desde hace cuarenta años es la primera vez que los socialistas retroceden en su marcha. Todo partido que no gana, pierde y anda próximo a la derrota." La Libre Parole escribe: "Francia ha firmado sin el menor equívoco la voluntad de vivir con orden y reparar por la libertad y su esfuerzo los errores terribles de la guerra. Invitamos a los católicos y a los trabajadores a que se unan, organicen y disciplinen para consolidar las ventajas obtenidas y preparar las victorias futuras." En Le Figaro escribe Alfred Capus: "Lo que resulta de las elecciones es que el país entrega su mandato imperativo al gobierno y a la nueva Cámara para que sea combatida la revolución." Gustavo Hervé, en La Victoire, declara: "Ha llegado el momento de redoblar los esfuerzos para traer a la razón a los socialistas extranjeros. La guerra civil ha fracasado. ¡Viva el socialismo nacional!"

CRÓNICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—San Félix de Valois, confesor y abad.—El oficio y la misa son de San Félix de Valois, con rito doble mayor y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA.—La Presentación de Nuestra Señora.—El oficio y la misa son de la Presentación de la Virgen, con rito doble mayor y color blanco. SAGRAMENTOS.—Terminan en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, se cubren a las siete de la mañana, y se reserva a las once de la tarde. Mañana empiezan en el convento de la Presentación de Nuestra Señora.

SANTOS DE TARDE.—Nuestra Señora de la Alegría, en el Salvador.

Los colegiales del Mayor de la Presentación y Santo Tomás de Villanueva celebrarán mañana la fiesta de su Patrono y titular la Virgen María en el delicioso Misterio de su Presentación al templo.

A las siete y media habrá misa de Comunión con fervorinos y plática, que dirá el doctor don Eduardo Gil, canónigo de esta Santa Basílica Metropolitana, visitador del Colegio y antiguo colegial. A las diez y media será la misa, en la que oficiará el ilustrísimo señor doctor don Nicanor Perá, vicario capitular (S. V.) de esta diócesis. Del sermón está encargado el doctor don Juan Bautista Aguilera, beneficiado de la Catedral y colegial que fué de este Mayor. Nutrida orquesta interpretará la notable misa en sol del maestro Giner, y el motete "Qui tunc praedixit", del reverendo Padre Baxvall.

Cultos para mañana: Indulgencia plenaria.—Visitando la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados y la capilla de Nuestra Señora de los Buenos Libros, en la iglesia del Salvador, podrán los fieles lucrar indulgencia plenaria. En el Patriarca, a las nueve y cuarto, misa recoral solemne, y al término, Te Deum, en conmemoración de la expulsión de los moriscos. Por la tarde, segunda vísperas, y a las cuatro visitará este templo el Cabildo Catedral, precedido de los seminaristas, y se cantará un motete y estación en la capilla de

Nuestra Señora de la Antigua. Al terminar, por la capilla de música del Colegio, solemno Salve.

Movimiento bursátil

Barcelona 19 noviembre 1919. 4 por 100 Exterior, 87.00. Colonial, 71.00 y 71.50. Acelones F. C. Norte, 47.20 y 47.40. Idem Alicante, 49.20 y 49.40. Idem Andalucía, 43.70. Idem Orense, 18.00. Francos, 52.00. Libras, 20.32. Madrid 19. 4 por 100 Interior, 75.75. 5 por 100 Amortizable, 96.30. Acelones Banco España, 528.00. Compañía Arrendataria Tabacos, 297.00. Francos, 52.10. Libras, 20.27. Marcos, 11.40.

Credit Lyonnais

Madrid 19, a las 17. Interior 4 por 100, 75.75. Amortizable 4 por 100, 91. Amortizable 5 por 100, 96.60. Acelones Banco España, 528. Acciones Tabacalera, 297. Cambios París, 52.10. Cambios Londres, 20.27.

Sección comercial

Información marítima-terrestre 19 noviembre 1919. BUQUES ENTRADOS El vapor danés Douro, de don E. Harker, procedente de Gibraltar, con cargo general.

El vapor noruego Krilon, de don Alex Hamilton, procedente de Barcelona, en lastre.

El vapor portugués Fornas, de don Joaquín Muñoz, procedente de Barcelona, en lastre.

El vapor inglés Plumer, de las señoras La Roda Hermandos, procedente de Arlés, en lastre.

El vapor francés Le Jeanne, de don Andrés Guardiola, procedente de Burdeos, con bocoyes vacíos.

El vapor inglés Avonfont, de los señores Gineco y Compañía, procedente de Castellón, con fruta de traza sito.

El vapor inglés Power, de los señores La Roda Hermanos, procedente de Alicante, con cargo general.

El vapor español Ciudad de Cádiz, de la Compañía Trasatlántica, para Fernando Póo y escaños, con cargo en lastre.

El vapor holandés Prinsenhage, de don Víctor Izáñez, para Burdeos, con vino.

El vapor español Peña Cabarga, de los señores Ríos y Compañía, para Amsterdam y escaños, con fruta.

El vapor americano de Astoria, de los señores Mac-Andrews y Compañía, para Alicante, en lastre.

El vapor danés Vindtor, de don Onofre Sanz, para Bristol y Cardiff, con fruta.

El laúd españoliza, para Orán, con aceite. El laúd María, para Cullera, en lastre. Nuestras frutas en el extranjero Liverpool 17. Naranja.—Ofrecidas en unas pocas cajas. Las 300, a 31; las 400, a 28; las 420, a 46; las 714, a 51; las 1,000, a 48. Cebolla.—A la venta 8,000 cajas. Las 48, a 169; las 5, a 216 a 22. Londres 17. Naranja.—Ofrecidas a 1,700 cajas de Gandia y Valencia. Mercado sin cambio. Cebolla: las 48, de 10 a 156; las 58, de 19 a 21.

Advertisement for 'Cádiz Mexicana' featuring a woman's face and the text 'Gran Cacería', 'El Minero', and 'Cádiz Mexicana'.

Advertisement for 'Compañía Transmediterránea' listing services to Andalusia, the North of Spain, and Barcelona.

Large advertisement for 'LA FLOR DE ORO' hair dye, featuring a woman's face and detailed text about its benefits.

Advertisement for 'Pompas Fúnebres Sociedad Valenciana' listing funeral services and prices.

Advertisement for 'Linea regular de vapores' connecting Hamburg, Florence, and Genoa.

Advertisement for 'Máquinas Parlantes' (talking machines) with prices and specifications.

Advertisement for 'Vello, Canas' and 'Para Málaga directo' shipping services.

Advertisement for 'Seguros MUTUOS' (mutual insurance) with details on coverage and contact information.

Advertisement for 'SANTAL MIDY' medicine, highlighting its effectiveness for various ailments.

Advertisement for 'Corredor' (runner) and 'Pezoneras Fajarnés' (shoes), including shipping information.